

新片区启动行业代表性企业技能等级自主评定

临港:特殊技能人才有发挥舞台

体表检查、烹调饵料、清扫消毒、水池温度实时监控……上海海昌海洋公园内,海洋动物保育员杨晓宇的日常工作就是与白鲸等海洋动物打交道。近日,上海海昌海洋公园的海洋动物保育员以及游乐设备维保员两个类别的技能等级实现自主评定和推荐,对于杨晓宇来说,经历专业培训和考核之后,被推荐为技能人才,这也让他对未来的职业发展更有信心了。

自2018年开园以来,上海海昌海洋公园积极参与海洋生物保育事业,共9只阿德利企鹅在这里出生。

阿德利企鹅是全世界繁殖点最靠南的动物之一,对环境要求极高,保育员将它们活动区域的温度始终控制在-2℃左右,并在室内进行严格的消毒杀菌,每天为它们提供多春鱼及添加了营养药的青鱼块,定期监测体重,保证企鹅宝宝健康成长。

长久以来,对于技能型人才的等级评定与落户支持,是中国特大型城市人才政策需要突破的重点。临港新片区《首批技能人才引进目录的通知》明确了首批技能人才直接引进落户的23类49项名录,强化

了对技能人才的吸引和支持。实际操作中,由于不少技能等级缺乏统一标准,因此,杨晓宇这样的特殊人才此前并没有列入名录。

经过调研,临港新片区管委会发现,企业以及技能人才正因“评定难”而困扰。在上海市级主管部门支持下,通过行业代表性企业目录外职业资格和技能等级自主评定和推荐工作,名录之外的人才就此有了更大发展空间。临港新片区管委会专职副主任苗挺表示,这一政策大大强化了对技能人才的支持力度,未来对人才评定将“不唯文凭”,而

是能够通过能力和实践成果等途径进行多方位考量。苗挺表示,通过持续推进行业代表性企业目录外职业资格和技能等级自主评定和推荐工作,把人才认定权下放到企业,因为企业是最能感受到核心技术人才发展变化的,政府则起到为企业提供服务的桥梁作用。他坦言,这次人才系列政策是上海有史以来力度最大的,同时也有很多创新之举。

经临港新片区管委会以及专家评审会多轮评审认定,上海海昌海洋公园拿到了这样的自主权。今后,通过遗传学、生态学、动物繁育等专

业知识培训学习,保育团队带教和培训、疾病防治和护理课时学习之后,海昌海洋公园能够自主对人才进行考核认证。上海海昌海洋公园人才发展负责人张仙表示,此次临港新片区出台的人才政策给予技能人才足够重视,覆盖了技能人才在落户、子女就业、购房等方面遇到的问题,“这是企业之福,也是技能人才之福”。他还表示,未来通过与上海海洋大学等院校的人才培养共建,更多人才将能够在这里找到施展才能的舞台。

祝越

万商二手交易市场易名淘赚集市安家徐汇

七十余摊位供应小商品近万种

上海市中心的杂货市场越来越少了。黄浦区老西门地区开了20多年的万商二手交易市场如今在徐汇找到“新家”,搬到医学院路的这个市场有了时髦的新名字——淘赚集市。70多个摊位供应近万种小商品,不仅有厨房用品、电器配件、玩具和小家电,还包括电器维修、水暖洁具安装和配眼镜等服务,居民生活服务全覆盖,可谓便民百货的天堂。

位于老西门地区的万商二手市场,大部分商户因动迁搬到了徐汇区的医学院路,这个淘赚集市的楼上是龙群菜场。龙群菜场改造时,特意打造了这样一个购置生活日用品的便利之地,让居民在家门口就能享受贴心服务。集市其实就是个杂货

市场,但市场并没有想象中的脏乱差,地面铺着白瓷,干净整洁。每家铺子也没有花哨的店名,招牌多是用大号加粗的字体写出店内售卖的生活用品,让路过的中老年人一目了然。

袁玮

上海铁路旅客托运行物全消毒

上海浦东机场国际货运区域出现5例确诊病例后,目前上海各大火车站也加强了防控力度,例如对旅客托运行物实行全覆盖消毒,各火车站暂时关闭中转换乘通道等。

受疫情影响,目前上海虹桥站的进出站客流有所下降,从以往的日均20万人次左右减少到目前的14万人次左右。为了有效做好防疫管控工作,虹桥站在现有的6个出站口均配备了工作人员,每个口确保有4人值守,分工明确。以往落地式的红外测温仪已改为悬挂式,以扩大覆盖面。

上海各个铁路站点,严格落实进出站旅客全覆盖测温筛查,旅客出站时还需提供健康码绿码证明。

金志刚

上海交大成立未来技术学院

近日,上海交通大学未来技术学院正式揭牌成立,学校将整合校内外优质资源,开设可持续能源及健康科学与技术两个新专业。

其中,可持续能源方向专业,将聚焦未来能源技术全产业链交叉研究,推动物联网、人工智能、云计算技术与新型能源技术的有效嫁接,实现能源系统的智能化与数字化管理,促进大规模移动能源系统时空域协同调控与创新创业模式。

易蓉



老字号月饼增加新品种

这两天,南京路步行街上的新雅粤菜馆门口排起长队,顾客大包小包提回去的大多是现烤月饼。今年,店里新推出芝士蔓越莓等全新口味的月饼,更符合年轻人的消费习惯。

新雅广式月饼今年在口味上也有突破。“新馅料”的源头是出自自断供十几年的“老配方”。“老食客都知道猪油豆沙月饼,但我们有十几年不做了。”新雅食品有限公司生产顾问徐虎兴说,今年在总体减糖减油的基础上,往月饼中加入适当的猪油,入口更香。而桂花本来就是金秋当季食品,桂花赤豆羹也是典型的上海小吃,两者很有“CP感”。

张钰芸

进博会技术装备展区新设两大专区

展前线上供需对接会举办

第四届进博会技术装备展区展前线上供需对接会8月20日在国家会展中心(上海)举办,这也是第四届进博会结合当前疫情防控新形势举办的首场线上展前供需对接会,30家参展商和60余家采购商通过视频方式进行了面对面洽谈对接。作为进博会现场最“硬核”的展区之一,今年技术装备展区将新设两大专区,继续展示全球领先装备技术。

第四届进博会技术装备展区规划展览面积7万平方米,包括数字信息化、工业自动化、解决方案、材料加工及成型装备、产业机械、工业产成品、工程机械、农业机械等,同时将“节能环保专区”优化为“能源低碳及环保技术专区”,并新设立

“集成电路专区”“数字工业专区”,继续汇集全球领先“硬核”的高端装备和技术,引领未来发展方向。

德州仪器中国大客户销售总经理张海涛表示,目前德州仪器在成都的制造基地已成为德州仪器全球唯一从晶圆制造、封装、凸点加工和晶圆测试的“端到端”世界级制造基地,“在第四届进博会上,德州仪器将带来旗下极具创新性的产品组合,并展示丰富的应用场景”。

而在第三届进博会上首次以“One Fortive”的集团形象对外进行联合展示的福迪威,则将在第四届进博会上继续强化品牌合力,带来一体化的升级场景方案,包括智慧工厂、智能数据中心、智慧医疗、

智慧出行、智慧安防、绿色能源、前沿科研七大领域的关键应用和新品发布。

东芝三菱集团今年首次参加进博会,除了将展示全新的数字化、智能化和绿色能源解决方案,还将基于在自动化领域的专业技术和产品实力,服务中国的“3060”碳达峰、碳中和发展目标。同样首次参加进博会的艾蒙斯特朗流体公司则提前剧透了部分即将现场亮相的重点展品,包括第5代DE智能技术的立式管道泵,以及获得多项大奖Tango双头泵产品,“另外,我们还有一个神秘新品将在进博会上全球首发,打算留到进博会期间再揭晓”,公司总经理吴之非表示。

张钰芸

伟书杰:在上海人与自然和谐发展

最爱中国古建筑

“世界上第一张纸是中国发明的,指南针也是中国发明的。中国还有一些非常重要的地标,比如长城、故宫。这些都是中国文化中让我印象深刻的部分。”伟书杰说,来华前,他就知道中国拥有超过五千年的深厚文化底蕴,并为之着迷。

来到上海后,伟书杰感受到这座城市不仅经济发达,人文氛围也很浓厚。“上海保留了中国文化的深厚根基。你既可以出去滩欣赏浦东的现代建筑,也可以到豫园探寻传统文化。同时,上海正在建设绿色城市。总之,在上海我看到了人与自然之间的和谐发展。”

曾是土木工程师的伟书杰,最爱的是中国古建筑。在他眼里,这些建筑反映了中国的文化,体现了中国人的智慧,充满魅力。

一起支持碳中和

中国经济正转向高质量发展,



伟书杰认为,这种高质量发展基于三大要点:“第一是以科学为基础,第二是以技术为重点,第三是以创新为驱动力,而这些都与碳中和有关,高质量发展要把它与人民的生活质量和福祉联系起来。”他深信,中国关于碳中和的承诺认真且严

肃,并已采取切实行动。

伟书杰介绍,米其林公司在中国的减排工作已经开展了十多年,每年都在减少碳足迹,使用更绿色的能源和运输方式,开展更绿色的生产活动。2020年,在北京米其林指南发布活动中,米其林为一家餐

“顾客在预订酒席时,我们会让预订者担任桌长,与其商量是否要点小份餐。吃饭时,桌长要提醒同伴用公筷公勺,餐后打包也会交给桌长完成。”和记小菜区域总经理杨海告诉记者,和记小菜探索的“桌长制”正得到越来越多顾客的响应。

最近,上海市商务委等16个部门联合印发《坚决制止餐饮浪费行动实施方案》,对切实制止宴席、自助餐、公务用餐和党政机关食堂、学校餐饮、老年助餐场所等餐饮重点领域的浪费行为,推动形成绿色发展方式和生活方式提出一系列举措。

“以团餐、婚宴等就餐桌数较多的餐饮为重点,探索实行‘桌长制’是《行动方案》的亮点。”上海市餐饮烹饪行业协会相关人士说。

《行动方案》发布制止餐饮浪费 上海将探索实行「桌长制」

第四批集中供应12441套新房

上海市房地产交易中心发布最新公告,第四批次集中供应12441套房源即将“领证”上市销售。公告信息显示,超八成项目供应刚需型房源,有26个项目的备案均价低于5万/平方米。

公告显示,第四批次将集中推出42个项目,总面积约135万平方米,有12441套房源,分布在浦东、黄浦、徐汇等15个区域。

杨玉红

见证中国脱贫攻坚战

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,把脱贫攻坚摆在治国理政突出位置,采取了许多具有原创性、独特性的重大举措,组织实施了人类历史上规模最大、力度最强的脱贫攻坚战。

伟书杰是诸多在中国见证贫困山区改变的外国人之一。2020年底,伟书杰和同事一起去云南,从机场驱车8小时翻山越岭,最终到达一个偏远的乡村小学。“途中我看到许多建成的桥梁和道路,以及各种在建工程,很多地方在认真治理河流。中国政府正努力将这些偏远的村庄与大城市连接起来。”

伟书杰感受到了中国政府解决贫困问题的力量,也感受到了发展的生机。

胡彦钧